

广州

8日12时至9日8时新增2例本土确诊病例 封控区或已发生社区传播

羊城晚报讯 记者符畅、林清清、刘欣宇,实习生温泽广报道:4月9日,广州市人民政府新闻办公室召开新闻发布会,通报广州新冠肺炎疫情防控相关情况。记者从会上获悉,4月8日12时至9日8时,广州市新增两例新冠肺炎确诊病例(轻型),两例病例都与白云区棠景街存在关联性,基因测序结果显示为传播速度更快的奥密克戎BA.2变异分支。根据广州疾控初步研判,封控区域内可能已经发生社区传播,并存在向广州其他地区传播的可能性。

甄别相关重点场所25个

广州市卫生健康委副主任陈斌表示,4月8日12时至9日8时,广州市新增两例新冠肺炎确诊病例(轻型)。病例1,男,7岁,家住白云区三元里大道。4月8日在学校例行核酸检测中结果异常,重采复核阳性。病例2,男,41岁,现住天河区员村街。4月8日上午出现头痛、喉咙痛、四肢乏力等不适症状,下午前往中山六院发热门诊就诊,核酸检测阳性,重采复核阳性。目前,2名病例均已收治在广州医

出行

白云多个客运站停运

羊城晚报讯 记者9日从广州市交通运输部门获悉,根据白云区疫情防控的有关要求,结合相关管控区域的设置,从4月9日起,临时撤销管控区域范围的325个公交站点(公交总站22个,中途站点303个)。罗冲围客运站、广园客运站、三元里客运招呼站、夏茅客运招呼站暂时停运,具体恢复营运时间另行通知。

此外,对途经区域内的161条线路实施临时调整,其中35条线路临时停运,106条线路临时截短不进入管控区域,20条线路实施绕行。

广州机场高速公路部分出入口封闭,实施临时管控(共6个管控点),分别为三元里站桂花岗地方路入口;白云新城出口;新市站入口;黄石南入口;黄石南出口;新市站出口。

(严艺文 交通宣)

服务

交通违法处理窗口部分暂停对外办公

羊城晚报讯 9日,记者从广州交警获悉,为配合做好疫情防控工作,广州交警部分交通违法处理窗口即日起暂停对外办公,具体为:白云一大队(广州市白云区广园中路景泰直街西三巷1号2楼)、环城大队(广州市越秀区广园西路340号之一)、违法处理中心(广州市越秀区广园西路340号之一),恢复时间另行通知。

广州交警建议广大车主和驾驶人尽量通过“交管12123”APP、广州交警微信公众号等便民途径办理交通违法业务。

又讯 记者9日从广州市医疗保障局获悉,广州市医疗保险服务中心白云分中心服务大厅(白云区新达路55号首层)自2022年4月11日(星期一)起,暂停对外服务。恢复服务时间以有关防疫通告为准。

广州医保局建议广大办事群众近期尽量选择“线上办事”模式实现零跑动办理医保业务。近期确需到服务大厅现场办事的群众,可以预约其他分中心,预约成功后,按防控要求前往。

(郭思琦 王楠)

娱乐

天河番禺密闭场所今明两日暂停营业

羊城晚报讯 9日晚,广州市天河区、番禺区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部分别发布通告。根据通告,天河区、番禺区对重点场所采取临时分级分类管控措施。

通告明确,天河区、番禺区娱乐场所、电影院、室内游泳馆、剧院、酒吧、健身房、网吧、台球厅、棋牌室、麻将馆、密室逃脱、足浴店、按摩院、洗浴中心、室内景点等密闭半密闭场所4月10日、11日暂停营业2天。

天河区、番禺区批发市场、农贸市场、图书馆、博物馆、大型商场(含生活超市)等重点场所要严格落实扫码、查验行程码、测温、戴口罩、限制客流等措施,减少人员集聚。

天河区的通告还提到,员村街相关区域按照防疫通告落实管控措施。该街辖内除封控、管控区域以外的餐饮服务单位限制堂食,提倡到店自取、外卖订餐;大堂餐桌实际使用数量不超过平时的50%,餐桌之间的距离不少于1米。

(邹敏 丰西西 罗仕)

教育

天河暂停校外托管

羊城晚报讯 9日,记者从天河区教育局获悉,天河区教育防控专班发布通知,根据疫情防控工作需要,即日起,天河区所有校外托管机构和校外培训机构暂停一切线下托管及教育教学活动,恢复时间另行通知。

(蒋隽)

科大学附属市八医院治疗,病情稳定。截至9日8时,共甄别密接254人、次密接473人;对1754名重点人员全部赋“黄码”,并发送短信提醒。根据病例活动轨迹及流调情况,甄别相关重点场所25个。针对疫情涉及的重点场所和管控区域,广州共开设869个核酸采样点、4335个采样单元,6291名医护人员实施社区人员核酸筛查。

存在向广州其他区传播的可能

广州市疾控中心党委书记张周斌表示,初步流调显示,此次两例病例都和白云区棠景街存在关联性,基因测序结果显示是传播速度更快的奥密克戎BA.2变异分支,测序结果显示和广东省目前已经检测出来的毒株同源性不高,提示可能是一条新的传播链。

广州疾控初步研判,封控区域内可能已经发生社区传播,并存在向广州其他地区传播的可能性。

张周斌提醒,白云区棠景街人口数量较多,密度较大,而且这一带的人员跨区域流动较频繁,疫情后续传播风险极大,

防控难度也极大。鉴于奥密克戎变异毒株传染性更强的特点,广州目前面临的形势比去年“5·21”德尔塔变异株本地疫情”防控形势更加严峻。因此,仍要继续坚持“防控抢在锁定前、扩大排查跑在先”的策略,更快更果断更严格地落实各项防控措施,以遏制疫情的进一步发展。

提倡居住点、工作地“两点一线”

陈斌提醒市民,目前面临的疫情防控形势十分严峻,各类管控区域内市民要根据通告和所在社区的指引,配合做好相应的核酸检测、健康管理。封控区、管控区内人员如有外出就医、慢性病用药品等医疗需求,请及时向社区报告,以便社区统筹安排;关于生活、物资、心理关爱等需求,也可随时与所在社区联系,或拨打12345热线反映。

广大市民朋友近期要少出行、少聚集,进入公共场所、乘坐公共交通工具等一定要正确佩戴口罩,配合做好体温监测、扫码亮码等防控措施;提倡居住点、工作地“两点一线”,非必要不出省。如出现发热、咳嗽、咽痛、乏力、嗅觉味觉减退等异常症状,请做到“两不要、一及时”:不要带病上班、上学,不要自行服药处理;在做好个人防护的基础上,及时前往就近发热门诊就诊、接受核酸检测,并如实告知发病前14天的旅居史和接触史。

带病上班、上学,不要自行服药处理;在做好个人防护的基础上,及时前往就近发热门诊就诊、接受核酸检测,并如实告知发病前14天的旅居史和接触史。

白云再增2例病例 均为例行核酸检测中发现

羊城晚报讯 记者符畅报道:9日晚,广州市白云区新冠肺炎疫情防控指挥部发布通报称,4月8日,白云区在例行核酸检测中,发现2名阳性检测者。有关情况如下:

病例1,女,54岁,家住新市街棠涌村,因出现发热等不适症状到就近医院就诊,在发热门诊例行核酸检测中初筛结果阳性,经市疾控中心复核阳性,已闭环转送至广州医科大学附属市八医院隔离治疗,4月9日诊断为新冠肺炎确诊病例(轻症)。

病例2,女,36岁,家住石井街新庄上街,在重点人群例行核酸检测中初筛结果阳性,经市疾控中心复核阳性,已闭环转送至广州医科大学附属市八医院隔离治疗,4月9日诊断为新冠肺炎确诊病例(轻症)。

佛山累计报告阳性个案15例 为同一传播链

羊城晚报讯 记者张闻报道:

9日,佛山市新冠肺炎疫情防控指挥部发布通报称,4月7日18时至9日12时,佛山市新增9例无症状感染者,为外省来佛货车司机阳性个案关联重点人员。本起疫情累计报告阳性个案15例,均在同一传播链。

通报显示,个案7:男,43岁,西樵悦珑水岸花园工作人员,因4月5日与外省来佛货车司机关联病例(个案5,西樵科技工业园某纺织厂员工)在奶茶店共同用餐被定为密接,并集中隔离。4月7日晚核酸检测阳性。

个案8:女,44岁,南庄易运农产品交易中心工作人员。4月2日、3日在易运农产品交易中心与外省来佛货车司机关联无症状感染者(个案8,南庄易运农产品交易中心工作人员)同场所工作。主要活动轨迹涉及:南庄上元村白屋村小组、东村物流仓20座永源仓。4月9日上午在重点区域人员核酸筛查检测阳性。

个案9:男,36岁;个案10:女,39岁;个案11:男,37岁。以上3名人员均为西樵科技工业园某纺织厂员工,4月6日作为外省来佛货车司机关联病例(个案5,西樵科技工业园某纺织厂员工)的同厂密接,实行集中隔离。4月8日晚核酸检测阳性。

个案12:男,43岁,西樵科技工业园某纺织厂员工,4月6日作为外省来佛货车司机关联病例(个案5,西樵科技工业园某纺织厂员工)的同厂密接,实行集中隔离。4月9日凌晨核酸检测阳性。

个案13:女,50岁,南庄易运农产品交易中心搬运散工。4月2日、3日在易运农产品交易中心与外省来佛货车司机关联重点人员(个案15,均在同一传播链)。

个案14:男,44岁,西樵科技工业园某纺织厂员工。4月6日作为外省来佛货车司机关联病例(个案5,西樵科技工业园某纺织厂员工)的同厂密接,实行集中隔离。

个案15:男,50岁,南庄

东村物流仓某仓库管理员。4月6日曾与外省来佛货车司机关联无症状感染者(个案8,南庄易运农产品交易中心工作人员)同场所工作。主要活动轨迹涉及:南庄上元村白屋村小组、东村物流仓20座永源仓。4月9日上午在重点区域人员核酸筛查检测阳性。

以上人员结合临床表现判断为无症状感染者,均已闭环转运至定点医院医学观察,密接、次密接和所涉重点场所均已落实管控。

通报提醒,为及时排查管控风险,请4月2日至4月9日期间到过涉疫重点场所的人员及时向社区报备,按规定进行健康管理,配合做好疫情防控工作。

佛山农贸市场物价稳定 暂无明显囤货抢购现象

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员郭子宁摄影报道:

近日,佛山突发疫情,为了解生活物资供应情况,9日,羊城晚报记者走访了佛山部分农贸市场。

在佛山南海桂城教育路附近的一家农贸市场,记者9日到访时发现,由于当天是周末,人流量比往日略多。蔬菜价格基本与前两天持平,部分还略有下降,如花菜5元(每500克,下同)、西红柿是4元、生菜是3元,均比前一天便宜了一元。“天气渐热,菜价就会下降。”一位档主解释。

记者采访了几位档主,他们均表示暂时没有感受到价格或成本上升的压力,“随行就市,来货价明显上升才会涨价。”除了菜价,猪肉、鱼类、海鲜、烧腊等档口中的各类食品价格几乎没有变动。

接下来,佛山市场监管部门将进一步加强价格监管,全力保供应,守护好百姓的“菜篮子”,严厉打击哄抬物价、未按要求明码标价等价格违法行为。各位街坊若发现相关违法行为,可拨打12315或12345投诉举报。



与时间赛跑 与病毒较量

广州11区迅速开展全员核酸检测

羊城晚报记者 李焕坤 罗仕

连夜对居民开展了全面的核酸检测。

9日1时至8时,黄埔区、番禺区、南沙区、海珠区、荔湾区、天河区、花都区、从化区、增城区先后发布有关通告,并在当天迅速开展辖区居民全员核酸检测工作。

记者梳理11区的通告了解到,多区在较短时间内梳理公布了全区各街道的全员核酸检测点,方便居民就近前往检测。同时,多区在全员核酸检测的时间上做了精准通知。

记者8日晚及9日在各区的核酸检测点看到,由于准备充分、动员到位,市民积极配合政府的防控措施,各核酸检点井然有序。

面对严峻复杂的疫情防控形势,广州市及各区坚持动态清零总方针不动摇,坚持执行“防控抢在锁定前,扩大排查跑在先”策略,与时间赛跑,与病毒较量,力争全力阻断传播链条。以大概率思维应对小概率事件,坚决守护好人民群众生命安全和身体健康。

外卖订餐建议选“无接触配送”

羊城晚报讯 记者沈钊报道:记者9日从多家平台获悉,目前广州线上买菜的订单量大涨,各平台正加大生活必需品储备,同时增派人手、提升运力,全力保障订单配送。

社区电商多多买菜广州区工作人员对羊城晚报记者表示,近一周,广州消费者线上买菜等生活需求明显增加,平台米面粮油、果蔬、肉禽蛋等民生商品物资供应量环比上涨120%。针对订单量大增的情况,多多买菜广州市区近50家网格仓站点近期保持高效运转,并通过增派人手、提升运力,全力保障订单配送。

记者从美团外卖、饿了么方面了解到,平台已动员各业务线全力做好服务保障和防控工作。同时,建议市民优先选择“无接触配送”订餐,在有外卖智能取餐柜覆盖的区域,优先选择智能柜收餐,减少接触。

社区电商淘菜菜有关负责人表示,淘菜广州仓已启动“24小时不打烊”保供计划,不关仓、保供应、不涨价。美团优选方面则表示,平台已启动了相应的全链条防疫举措,蔬果、肉禽蛋奶及水产品等已在储备中,均为居民消费者日常高频消费的品类。

记者从美团外卖、饿了么方面了解到,平台已动员各业务线全力做好服务保障和防控工作。同时,建议市民优先选择“无接触配送”订餐,在有外卖智能取餐柜覆盖的区域,优先选择智能柜收餐,减少接触。

多家国企对口保障白云越秀管控区物资供应

羊城晚报讯 记者陈泽云报道:9日,广州市商务局相关负责人在疫情防控发布会上介绍,广州将按照“1+1+2+N”的成熟保模式,启动一个应急保障机制,一个国企对接1至2个街道,一个街道安排不少于2个临时供应点,11个社会销售平台协作,确保群众生活必需品不停供、不断档、不脱销。记者获悉,多家国企将充分发挥主力军保障力量,对口负责白云区、越秀区的封控和管控街道。

越秀集团相关负责人介绍,4月9日,越秀食品供应链公司风行生鲜、东川新街市、越秀冷冻库快速响应需求,现已安排了10台配送车运载瘦肉、五谷鲜鸡蛋、上海青、油麦菜、粤盐等9个品种的保供食材,约有肉品1吨,蔬菜2吨,五谷鲜鸡蛋2000板的供应量。同时,岭南商旅集团方面介绍,4月9日,对口支援白云区新市街、石井街新设的两个生活物资应急供应点(广州市新市街保供点和新市街纵横城保供点)已正式投入运营,粮、油、米、面、水、蔬菜等生活物资约5吨,防护用品、消毒液、日用品等生活物资全部到位。同时,岭南商旅集团自有线上平台,搭建“8字便利店微商城应急供应专店”实行扫码一键自主下单、次日到保供点便捷领取,通过无接触式的消费,无缝对接社区家庭。

羊城晚报讯 记者王丹阳、通讯员粤交综报道:9日晚,记者从广东省交通运输厅获悉,为了做好生活物资、重点生产物资等运输保障工作,广东交通运输部门严格落实“一断三不断”要求,在阻断病毒传播渠道的基础上,全力保障公路交通网络、应急运输绿色通道、必要的群众生产生活物资运输通道畅通。

截至记者发稿,除广州等地根据当地封控需要临时封闭个别高速公路收费站出入口匝道外,全省高速公路主线畅通,大部分高速公路收费站、服务区各项服务工作运行正常。为配合做好防疫工作,方便过往司乘人员进行核酸检测,广东省内98个高速公路服务区已设置了“愿检尽检”采样点。临近广西、湖南、江西、福建等省份的21个高速公路服务区已全部设置核酸检测点。

据统计,结合近期运输保障需求实际,广东交通运输部门大幅增加了应急运力储备,其中省级道路货运应急运力规模在原有基础上增加了50%,应急货车总数达到1650辆,涵盖各类普通货车、冷藏货车和危险货物运输车辆。同时,各高速公路收费站将落实好鲜活农产品运输车辆绿色通道政策,优先保障应急物资、生活物资、重点生产物资等运输车辆便捷高效通行。